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legjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BitoralJ»«Jhely. Főtér 9 esám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Sjilttérben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.60 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Kell-e uj indemnitás?
— márc. 11.

Még alig vagyunk túl a bank- 
vitán, még e pillanatban senki 
sem mondhatja meg, hogy mikor 
kerül sor más feladatok elvégzé­
sére a Házban, s az ellenzék 
máris befejezett tényként hirdeti, 
hogy a kormány uj indemnitást 
fog kérni, két hónapra terjedőt. 
Ezen a maga-koholta híren az­
tán meg is botránkozik szörnyen 
az ellenzék, hogy mégis csak 
hallatlan dolog, a mit ez a Hé- 
derváry-kormány müvei, hogy 
ime, egy esztendőt meghaladó 
idő óta idemnitással kormányoz, 
költs<%vetés nélkül, s ebből, úgy 
látszik, rendszert akar csinálni. 
De ezt a rettenetes alkotmány­
sértést a hazafias ellenzék nem 
hajlandó eltűrni s és éppen ezért 
pedzi már előre, hogy az indem- 
niti-javaslatot, ha benyujtatik — 
meg fogja obstruálni.

Hát mindenek előtt meg kell 
állapítani, hogy a kormánynak a 
közvagyon kezelésére vonatkozó 
felhatalmazása négy hónapra szól­
ván, uj indemnitásra ez idő sze­
rint nincs sürgős szüksége és uj 
indemnitást nem kért, sem ilyen 
szándékot nem árult még el. A 
híresztelés tehát legalább is korai, 
minélfogva a hozzáfűzött híresz­
telés egyelőre tárgytalan. De 
meg kell állapítani azt is, hogy
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a régi exlexben és tintatartós 
botrányba fűlt parlament felosz­
latása után az uj parlament csak 
a múlt év derekán alakult meg s 
akkor az elintézésre váró ügyek 
roppant tömegénél fogva a leg­
nagyobb mértékben indokolva 
volt az év hátralevő részére 
indemnitást kérni. Végül megál­
lapítandó, hogy a szabályszerű 
rendes költségvetést a Héderváry 
kormány a múlt esztendő folya­
mán kellő időben előterjesztette 
s nem rajta és nem a többségen 
múlt, hogy ezt még nem lehe­
tett letárgyalni.

Egyfelől tehát a múltra nézve 
egyáltalán nem érheti gáncs a 
kormányt azért, hogy indemni­
tást vett igénybe; másfelől a 
jövőt illetően még nem jelentette 
ki a kormány azt a szándékát, 
hogy újabb indemniti-javaslatot 
fog a Ház elé terjeszteni. Hon­
nan veszi tehát az ellenzék azt 
a vakmerő vádját, hogy a kor­
mány az állami kiadások és be­
vételek kezelése tekintetében 
nem a legszigorúbban ragaszko­
dik az alkotmányosság követel­
ményeihez ? Minthogy pedig épen 
az ellenzék magatartása, erősza­
kossága, visszaélése a szólássza­
badsággal, valóságos obstrukció- 
ja az oka annak, hogy az idei 
költségvetés még nincs megsza­
vazva i micsoda megátalkadott 
roszhiszemüség, micsoda képmu.

tatás az ellenzéktől a kikénysze- 1 
ritett és még ezután kikénysze­
rítendő indemnitások miatt fele­
lőségre vonni a kormányt *? Hi­
szen ez a kormány egyebet sem 
tesz, mint hogy épen és kizáró­
lag az ellenzékkel szemben vé­
delmezni az alkotmányos életnek 
állandóan ostromolt formáit.

íme, minden szükség, minden 
cél, minden haszon nélkül, de 
igen nagy anyagi és erkölcsi 
kárral hónapokon át folyt már 
a meddő bankviia. Exlexbe ke­
rült a jegybank, elmaradt a ren­
des időben való sorozás, nincs 
még költségvetés a folyó évre, 
— mind a bankjavaslat obstruk- 
ciója miatt, mely csak névsze­
rinti szavazások, leleplezések, sze­
mélyes támadások mankóin tudta 
magát fentartani erkölcsi alap 
nélkül, országos és európai meg­
botránkozás közepette. És most 
előállanak az obstrukció időfe- 
csérlő hősei és sunyi arccal szem­
rehányást tesznek a kormánynak, 
azért, hogy miért kért és miért 
akar újból indemnitást kérni! 
ők jajveszékelnek, hogy veszély­
ben nz alkotmány, mert nincs 
megszavazott, normális budget, 
megint indemnitásra lesz szük­
sége a kormánynak, ha ugyan 
megkapja, mert ők ugyan — azt 
is meg fogják obstruálni.

A helyzet egészen tiszta azok 
számára, a kiknek nem érdekük

Irta :
Nádal Pál.Nocturne.

Blau Dávid beszáll a keleti pá­
lyaudvaron a kassai gyorsvonat egyik 
jól befütött kupéjába. Gondosan el­
helyezkedik a nyugodtan és öblösen 
himbálózó Pullmann-fotelben, a bő­
röndje mélyéből előkotorja a legpu­
hább selyemsapkáját, meg a közép­
európai menetrendkönyvét és mikor a 
hálóingek meg a vajaspogácsák mé­
lyéből kihalász egy jól ropogó regá- 
lia médiát, összecsattant ja a kis fe­
kete táskát. Blau Dávid ekkor még 
egyszer megropogtatja sárga barátjá­
nak oldalbordáit és aztán a világ 
legsemmitmondóbb arcával rágyújt a 
szivarra. Á kocsiban enyhén és lan­
gyosan szörcsög a fűtésre való fáradt 
gőz. S ahogy a vonat kigurul a sö- 
tétes, nyomottlevegőjü üvegcsarnok­
ból, lassanként beszáll a kupéba az 
esthomály. A novemberi köd oda­
borul vastagon, párás lehelettel a 
metszett üvegablakra, amely mellett 
ott villog pirosán a Blau Dávid szi­
varja s ott fő a nagy gondolat, hogy 
miként kellene meghóditani a leg­
újabb svéd patkószegek részére az 
északmagyarországi vaskereskedelmet.
Blau Dávid a döntő roham előtt meg

taktikázik, még élénken kapacitálja 
önmagát, hogy a Finger és Unoka- 
testvére abszolúte nem dubióz, tehát 
bátran csinálhat náluk, mikor egy­
szerre csak vadul szökik oda Blau 
Dávid mellé az enyészet. A kerepesi* 
úti temető magas kőfala mellől tar­
fej ü ciprusok és fehér alabástrom- 
kolosszusok közül fénycsikók szánta­
nak végig a ködlő esthomályon, em­
beri hangyabolyok nyüzsögnek és 
szorgoskodnak a mécsek között és 
Blau Dávidnak az ajkai körül egy 
halvány mosoly suhan végig. A jól 
táplált egészség és a jól szeleid szi­
var nyugodt filozófiája ez, egy reflex­
mozdulatba foglalva. Es Blau Dávid 
semmiképen se engedné magát kira­
gadtatni a patkószegek gondolathul­
lámából, ha távolabb, mielőtt a ro­
bogó fénykigyóra ráborulna a Rákos 
hangtalan sötétsége, újabb fényké- 
vécskék nem libennének be a kocsiba. 
Narancspirosak meg gyenge viola- 
színűek, amelyek bolond fénytörések­
kel rezegnek-rezegnek az opálos köd­
ben. Blau Dávid szinte látja, hogyan 
szitál a kis mécsek felett a sercego 
esőcsepp, szinte érzi, hogyan porko- 
lődik meg egy-egy fonnyadtlevelu 
krizantémum s szinte fojtogatja őt a 
fekete szoknyák komoly, dohos szaga, 
amint ráterül egy-egy dúlt keresztre, 
piciny sirhalomra.

a mesterséges zavarcsinálás. A 
kormánynak, a többségnek az 
országnak nem kell indemnitás, 
ha kellő időben költségvetési 
törvény lesz. De ha ez nem le­
het, akkor természetesen inkább 
legyen még egy rövid indemni­
tás, semmint exlex.

Ismét ez alkalommal is az 
ellenzék magatartásán fordul meg 
a dolog. A költségvetés rég a 
Ház asztalán hever már. Ha az 
ellenzék véget vetett agyon­
csépelt vitáinak, a kormány két­
ségtelenül hozzá kell, hogy lásson 
a költségvetés letárgyaltatásához. 
Alapos, érdemleges hozzászólásra 
bőven lesz még idő április vé­
géig. Ha az ellenzék igazán szi­
vén viseli az indemnitás elkerü­
lését, egyedül tőle függ, hogy 
arra ne legyen szükség. Csak 
azt kell belátnia, hogy az ország­
nak határtalanul nagyobb érdeke 
fűződik ahoz, hogy rendes költ­
ségvetés legyen, mint ahoz, 
hogy a kisebbség tagjai heteket, 
hónapokat töltsenek el üres haza- 
beszéléssel. Az alkotmányosság 
érvényesítését kezdjék csak sa­
ját magukon a tisztelt ellenzéki 
urak; mihelyt megszűnik az 
obstrukció állandósága, az in­
demnitás megújításának szüksége 
is elmarad. De e nélkül, rossz 
hajlamaik megfékezése, a köz­
érdek előtt való őszinte meg­
hajlás nélkül olyan az ellenzék,

Blau Dávid ekkor már nem mo­
solyog, mert a feleségére meg a két 
csöpp gyermekére gondol s Blau Dá­
vidot csakhogy nem fojtogatja a rozs­
dás, a nyirkos, kriptaszagu Elmúlás. 
És most már száguldhat végig a dom­
bok és völgyek közt vele a vasút, 
ezen az éjszakán minden süppedő 
falusi temetőnél, minden roskadt kis 
kápolnánál uj meg uj vas patkósze­
geket fognak beléje verni a halottak 
éjszakájának misztikus kíséretei. Mert 
talán csak a hangulat tompább, talán 
csak a ködös fény csal, de bizonyos, 
hogy igy november .elsején minden 
koszorúnak kriptaszaga van, minden 
sötét szoknya fájdalmas asszociáció­
kat kelt és minden kullogó villamosnak 
úgy szól a csengője a ráakasztott vi­
rágoktól, mint a katonatemetéseken 
a gyászposztós dob. És november 
elsején, amint egyre sűrűbben siet­
nek a Köztemető-ut felé a fehér szek- 
fük és kaméliák, egyaránt Blau Dá­
vidok vagyunk valamennyien. Eszünk­
be jut az otthon melege, az asszony, 
a két kis gyerek és még sok-sok 
minden egyéb, ami színes foltokkal 
takargatja be ezt a rongyos életet és 
amire ha rágondolunk, hát — az ör­
dög vigye el akkor a patkószegeket.

A homo sapiens tehát megalázza 
magát és nemcsak elhiszi, de át is 
érti a szillogizmus eredményét, hogy

mindnyájan meghalunk egyszer, sőt 
— mint az egyszeri esperes olyan 
bölcsen mondá — még talán én is. 
Ezt az utóbbit persze a legbajosabb 
elhinni, de ha már hinni kell, akkor 
jobb lassan beletörődni, semhogy or­
vul támadjon rád a Halál gondolata. 
Valami utcasarkon, valami agyszél- 
hüdésnél, vagy a kedvesed nyitott 
sírjánál, vagy egy nevető nyári dél­
utánon, mikor összecsapzott hajjal 
húznak ki a Balatonból egy vad ide­
gen vajszínű fejet, amelyen már egy 
hete püffedtre dőzsölte magát a pusz­
tulás. A halottak, akik hazajárnak, 
vagy akikhez vizitbe járunk, kocso­
nyás, hideg érintésükkel meg-meg- 
borzasztanak ugyan, de kibékítenek 
azzal a birodalommal, amelyben egy­
kor mi is kovártélyt kapunk, minden­
esetre olcsóbban, mint idefenn, mert 
néhány obulusért biztosan és mentés 
huszárokkal kisér át bennünket Cha­
ron, az agg propelleres. Milyen lesz 
a túlsó part? Az igazhivő úgy kép­
zeli, hogy rózsabokrok zöldjéből mez­
telen édes hurik fognak kiugrálni és 
nagy pávatoll seprőkkel fogják álomba 
legyezni az ő kódorgó dervis-leikét. 
A Mózes-hitü csak csendben, kelet­
nek fordult ábrázattal várja odalent 
fehér köpenyében a megváltó harso­
nát s nincsenek álmai, nincsen túl­
világa. — A pogány római Manesej
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mint a gyújtogató, aki a gyanú 
elhárítása végett maga kiált 
tüzet. Csak ők ne borítsák lángba 
az alkotmányt szakadatlan par­
lamenti lázongásaikkal, a több­
ségi elv elnyomásával, a nem­
zeti akarat érvényesítésének fel­
tartóztatásával : ekkor aztán min­
den veszedelem nélkül lehet el­
intézni az államháztartás vezeté­
sének nagy kérdését.

— márc. 11.

Megmozdult Sárospatak. Evek 
óta s kitartóan vívja Sárospatak a 
maga harcait a járásbíróságért. Min­
den alkalmat megragad és eleven 
energiákkal dolgozik azon, hogy mi­
nél előbb megvalósulhasson régi 
óhaja. S ennek a harcnak egy jelen­
tős stációja következett be az utóbbi 
napokban: Meczner Gyula főispán 
és Molnár Viktor dr. országgyűlési 
képviselő vezetésével tegnap délelőtt 
a képviselőházban nagyobb sárospa­
taki küldöttség járt, amelyben részt 
vettek: dr. Bessenyei Zénó főszolga­
bíró, Szabó Zsigmond főbíró, Rácz 
Jenő főjegyző, dr. Szabó Sándor és 
dr. Meczner Béla jogakadémiai taná­
rok, dr. Kiss Sándor ügyvéd, Csajka 
Endre vezérigazgató, Huszár Miklós 
tiszttartó és mások. A küldöttség elő­
ször dr. Székely Ferenc igazságügyi 
minisztert kereste fel és Szabó Zsig­
mond főbíró azt a kérelmet terjesz­
tette elő, hogy a miniszter teljesítse 
a község régi óhaját s a perrendtar­
tás életbeléptetésével kapcsolatban ál­
líttasson fel Sárospatakon járásbíró­
ságot. A miniszter annak a reményé­
nek adott kifejezést válaszában, hogy 
az elődei részéről tett Ígéretet be 
fogja válthatni; a járásbíróság felál­
lításának egyedüli feltételéül azon­
ban kiköti, hogy a község a szüksé­
ges épületet bocsássa rendelkezésre. 
A küldöttség Tisza István grófot ke­
reste fel és kérte meg kívánságuk 
támogatására. Tisza gróf azt vála­
szolta, hogy a legnagyobb örömére fog 
szolgálni, ha olyan fontos kormány­
zati és kultur-gócpontnak, mint aminő 
Sárospatak, meglesz a járásbírósága; 
különben is meggyőződése az, hogy a 
közigazgatási székhelyek beosztásá­
hoz igazodjék az igazságügyi beosz­
tás is. Kijelentette, hogy szívesen 
fogja kérésüket illetékes helyen tá­
mogatni. Kbuen-Héderváry Károly

haza-hazajártak egy kis töltött ká­
posztára meg túrós rétesre, mert ne­
kik még a túlvilág is csupa olimpusi 
derű vala s még a sírokra is bort, 
búzát, virágot hordtak a tavasz gyö­
nyörű Feraliáin. De a mai filozóf ko­
mor és vigasztalan fantáziája nem 
szárnyalja be a túlvilágot — das Land 
dér unbegrenzten Möglichkeiten — s 
lelke belevész a Buddháéval együtt a 
nagy semmibe, a tökéletes és végér­
vényes megtisztulásba, amely a véges 
észnek megfoghatatlan, mint a Poe 
hollójának rikácsolása.

Az ember azonban úgy egészben 
véve nem szereti a filozófiát, vagy ha 
igen, hát csak a rózsásat. Szép fehet 
a túlvilág, mondta Deák Ferenc, de 
azért nem nagyon igyekszünk bele. 
A papoknak azonban kellett, hogy 
az emberek törjék magukat utána és 
azért a kishitű emberiség számára 
kiírták a fekete rácsos kapu fölé hogy: 
„Föltámadunk 1“ Nehogy valaki még 
a kapuban meggondolja a dolgot és 
leszállván a Szent Mihály lováról, 
egy villamos szakaszjegygyel vissza­
térjen a Nemzeti Színházhoz. Mert 
ilyen gyáva kutya az ember, mikor 
szembekerül a halállal.

*

S én most, hogy lassan-Jassan 
kialudtak a sírok fölött a színes 
szent jánosbogárkák és az emberek

gróf miniszterelnöknél, mint belügy­
miniszternél vízvezetéki és csatorná­
zási tervek ingyenes készítését és a 
sárospataki járás kiegészítését, Rie- 
ronyrny Károly kereskedelemügyi 
miniszternél pedig a községen átvo­
nuló állami ut kikövezését kérte a 
küldöttség. A miniszterelnök is, a 
kereskedelemügyi miniszter is bizto­
sította a küldöttséget jóakaratu támo­
gatásáról.

Forradalont
* tieiameUókl ágostai evan­
gélikus egyházkerületben.

Részietek egy röpiratból.
— mórc. 11.

Zajosan, sok éles részlettel folyik 
a tiszamelléki evang. egyházkerület­
ben a püspökválasztás. Terray Gyula 
és Geduly Henrik állanak egymással 
szemközt és a két tábor az egymás 
ellenében való viaskodás során egé­
szen szokatlan fegyvereket vonultat 
fel. Vádak kerülnek a nyilvánosság 
elé, majd röpiratok látnak napvilágot 
és ebben a zajos, elszánt küzdelem­
ben minden érdeklődés középpontjába 
ékelődik a nagy kérdés, hogy ki lesz 
a püspök ?

Az éles hangú, szenvedélyes küz­
delem egyik legújabban való részle­
téről a következő tudósítás számol be :
(A kulisszák mögül.)

Mikor Zelenka Pál püspök meg­
halt, a szepesi két egyházmegye el­
nöksége a püspökválasztásban az egy­
házközségek állásfoglalását irányítani, 
a választás méltóságát megőrizni 
óhajtván, ez év január 9-én Poprádon 
értekezletet tartott, mely abban álla­
podott meg, hogy kor szerint első 
helyen Gyürky, második helyen Kor- 
bély és harmadik helyen Geduly sze­
mélyét jelöli, mint olyanokat, akikre 
az egyházközségek részéről a lesza­
vazás óhajtandó volna. Terray sze­
mélyét az értekezlet agg korára való 
tekintettel nem vette figyelembe. A 
jelöltek közül — mint ismeretes — 
Geduly 115 szavazattal pótválasztásba 
került Terrayval, mint akik az öt je­
lölt közül a legtöbb szavazatot kap­
ták. Az egyházmegyei elnökségek 
erre Miskolczon febr. 14-én értekez­
letet tartottak, melyen elhatározták, 
hogy azok mellé állanak, kik Terray

kisirt, de megkönnyebbült lélekkel 
visszatérnek a temetőből a meleg 
teához meg a vacsorához, kezdem 
hinni, hogy nem is megtermékenyülni, 
sem az elmúlással megbirkózni men­
tek ki. Hanem valami névtelen és 
talán öntudatlan halottjukat elte­
metni a régi mellé. Zsófinak, a sza­
kácsnőnek, van egy kis porontya 
odalent. Mig ólt, dajkaságban volt 
valahol Nagykátán, sosem emlegette, 
de már három napja vörösre sirt arc­
cal keres neki egy viaszkoszorut. A 
házmesternó az első urát siratta nagy 
jajveszékeléssel, noha immár a har­
madiknak oldalán éli a mézesnél- 
mézesebb heteket. A szomszédom 
felesége meg épen egy olyan proble­
matikus értékű nagynénjét, akit so­
hasem ismert és akinek a sírját is 
csak a temetőigazgatóság irodája tudja 
megmondani.

S egy komisz gyanú lappang 
bennem, hogy ezek az emberek mind 
csalóka önámitással gyászolják az 
e múltat, tehát idegent. Talán nem 
is siratni mentek ki, csak sírni, nem 
is valakiért, csak a temető miatt. — 
Hogy kifelé törjön a köny, mely úgy 
mar, mikor befelé patakzik, hogy 
neve legyen a bánatnak, amely 
emészt, mint a rozsda, ha tárgytalan. 
Hogy egymás látásán, hallatán úgy 
beszivják a könyetfacsaró hangulatot,

püspökhelyettes megválasztását ajánl­
ják, anarchiának nevezve azok eljá­
rását, kik tartva magukat a poprádi, 
jan. 9-iki megállapodáshoz, Gedulyt 
akarják támogatni. Febr. 27-ón Pop­
rádon újabb értekezlet volt, melyen 
Terray érdekében oly módon agitál­
tak Geduly személye ellen, hogy az 
agitációban súlyos vádak foglaltattak 
Geduly személye ellen, úgy gondolva, 
hogy e vádak természetszerűleg fel­
oldják az első poprádi értekezlet meg­
állapodásait.
(Vádak Geduly ellen.)

A Geduly ellen felhozott vád­
pontok ezek voltak: 1. A világiak 
hatalmát meg akarja törni, aminek 
bizonyítására Münnich felolvastatta 
Bállá felügyelőnek a nagyrőozei lel­
készhez irt levelét, mint olyat, mely­
ről Gedulynak is tudomással kellett 
bírnia. 2. Geduly valószínűleg meg­
adta Liptó és Árva evangélikusainak 
azt, amiért ők akár Terrayra, akár 
Gyürkyre hajlandók lettek volrm sza­
vazni. Bizonyitékül felhozott Kubinyi 
Géza egy hozzá intézett levelet, mely­
ben egy szolgabiró rokona értesíti, 
hogy Liptó és Árva Gedulyra fog 
szavazni. 3. Kubinyi Géza azzal vá­
dolja Gedulyt, hogy szabadkőműves. 
4. Geduly mint hivatalos nyomtat­
ványokat küldi az ő érdekében kibo­
csátott körleveleket. 5. Geduly tudo­
mással bírt arról a hajszáról, amit 
Zelenka Pál püspök ellen indítottak 
és folytattak — amit Kubinyi Géza 
becsületszava szerint dr. Szántó Ber­
talan bizonyít — s ennek dacára mit 
sem tett a hajsza elhallgatása iránt.
(Cáfol a röpir&t.)

E vádakat egy csütörtökön meg­
jelent s egy sereg aláírással ellátott 
röpirat cáfolja sorra s a röpirat 
bizonyítékai közt van Geduly püs­
pökjelöltnek dr. Payer Géza ügyész­
hez intézett levele is, melynek nyil­
vánosságra hozatalát és publikálását 
kéri Geduly. E levélnek egyik külö­
nösen érdekes részében Geduly azt 
mondja, hogy a megboldogult Ze­
lenka Pál püspök elleni hajszában 
nemcsak hogy részes semmiféle vo­
natkozásban nem volt, hanem a ké­
szülő hajszáról előzetesen tudomása 
sem volt, mint e tárgyban az általa 
szerkesztett „Evang. Őrálló" múlt 
évi 5. számában minden félreértést 
kizáró nyilatkozatot tett a nyilvános­
ság előtt is, szemenszedett valótlan­
ságnak és aljas rágalomnak jelentve

mint ahogy a nevetést átvesszük egy­
mástól a társaságban. A Zsófi talán 
nem is a gyermekét siratja, hanem 
az elmúlt fiatalságát és a szomszé­
dom felesége talán nem is tudja, 
hogy őt ezek a mi kis költözködé­
seink, házbérfertályaink rikatják meg, 
mikor a nagy elköltözésre gondol.

S ahogy belelovalom magam 
ebbe a hideg, materiális gondolatba, 
egészen cinikus filozófia perdül meg 
bennem a temetőről, amelybe úgy 
járnak a sírásért, mint ahogy a ne­
vetés kedvéért jár az ember a szín­
házba.

Halál ? Nem is olyan borzasztó 
szó, ha az ember igy a ködös, lucs­
kos estéken szembe kerül vele. S 
kezdem hinni, hogy mi nem is ön­
magunkért enyészünk el, csak az élő­
kért. Hogy nekik helyet csináljunk, 
hogy foszforos humusz legyen a 
csontjaink szótmállásából egykor és 
egy-egy gyepes hant, ahova kivihes­
sék a szomorúságukat. Hogy szebb 
legyen az életük, hogy könnyebb le­
gyen a Zsófi lelke, mikor leteszi az 
egyforinthuszkrajcáros müvirágkoszo- 
rut és hogy egy csendes őszi alko­
nyaién a meleg kupé ablaka mellett 
a két kis porontyára gondolhasson 
ezer kis pislogó mécses láttára Blau 
Dávid.

ki ezt a hirt. Eltökélt szándéka és 
erről a miskolczi február 14 iki ér­
tekezletről szerzett értesülése után 
számos barátját nyomban értesítette 
is, hogy Materny Lajos debreezeni 
lelkész és dr. Szántó Bertalan mis­
kolczi orvos ellen, mint akik róla rá­
galmazó híreket tejesztettek, a vá­
lasztási mozgalmak befejeztével bün- 
fenyitő feljelentést tesz. E nyilatko­
zatot kiegészíti dr. Poniui Albertnek 
a nyíregyházi Bessenyei kör főtitká­
rának Csók György miskolczi ev. lel­
készhez intézett és nyilvánosságra 
csak most hozott levele, melyben 
elvetemedett gazembernek jelenti ki 
azt, ki Gedulyról elhiszi, hogy része 
lett volna a Zelenka püspök elleni 
hajszában.}

9 vaján —bánóczi vasút.
A MOST ÉPÜLT

UNGVÁR—VAJÁNI VONAL FOLYTATÁSA 
ZEMPLÉNVÁRMEGYÉBEN.

— márc. 11.

Abban a rohamos fejlődésben, 
melylyel az utolsó évtizedek hatottak, 
vezetőszerepe kétségkívül a vasútnak 
van. A gőzparipa ahogy végiglohol a 
messzi, beláthatatlan földeken, a kul­
túrát jelenti és tán sohasem kisértett 
még olyan nagyon a kultúrának a 
szüksége ebben az országban, mint 
éppen most. Mindenképen örvendete­
sek hát azok a vállalkozások, melyek 
keresztül-kasul fektetik az ország 
földjén a vasúti síneket: elszigetelt, 
magukra hagyott vidékek kapcsolód­
nak bele a forgalomba és az ipari és 
kereskedelmi megerősödésnek : az élet­
nek a lehetőségét hordja magával 
minden vasút. És azok a sürven je­
lentkező igyekezetek, melyek egyre 
gazdagabbá építik ki az ország vas­
úti hálózatát, nem hagyják érintetle- 
lenül,Zemplénvármegyét sem.

És aktuális ez a néhány sor ab­
ból az alkalomból, hogy rövidesen sor 
kerül a vaján—bánóczi helyiérdekű 
vasút tető alá juttatására. Egy gazdag 
s dúsan megáldott vidék kap vasutat 
és kapcsolódik bele a közforgalomba. 
Az ungvár—vajáni h. é. vasut-rész- 
vénytársaság építi ki a vaján—bánó­
czi vonalszakaszt, mely egyenes s 
közvetlen folytatása lesz az ungvár— 
vajáni vonalnak. Zemplénvármegye 
törvényhatósága már 1904-ben 30000 
koronát szavazott meg a vasút cél­
jaira és helyben hagyta a műit őszön 
az érintett községeknek: Butkának 
30000, Dénesfalvának 6000, Dereg- 
nyőnek 6000, Dubrókának 4000 és 
Gatálynak 2000 koronára rugó hozzá­
járulásait. Tavaly azt kérte a rész­
vénytársaság a vármegyétől, hogy a 
30000 korona hozzájárulást emelje fel 
100 ezer kor., a törvényhatóság a ké­
relemnek azonban nem tett eleget és 
megmaradt régebbi határozata mellett.

A vaján—bánóczi vonal kiépíté­
sének ötletéből az Ungvári Közlöny 
a következőket irta:

A vaján—bánóczi vasút, mint 
jól informált oldalról értesítenek 
bennünket, a megvalósulás stá­
diumához közeleg és előreláthatólag 
még ez év folyamán megkezdik 
annak kiépítését, ami által az oly 
régen várva-várt összeköttetés a két 
fővonal, t. i. az ungvár—sianki és 
a Sátoraljaújhely— mezőlaborczi fő­
vonalak között létesül. Ezt az ese­
ményt annál nagyobb örömmel fog­
juk üdvözölni, mert az ugvár—va­
jáni vonalrész megnyitása alkalmá­
val alkalmunk volt a legilletéke­
sebb tényezők ajkáról hallani,hogy 
ezen vasút csak akkor fogja igazán 
nagy kulturális és közgazdasági 
misszióját teljesíteni, ha a folytatás 
is kiépül és igy egymáshoz közel 
hozza Ung és Zemplénvármegyék- 
nek városait és községeit. Mint ér­
tesülünk, Zemplénvármegye tör-

A sátoraljaújhelyi izraelita anyahitközség fürdőháza
1911. évi május hó l-töl 3 évre kezelésre átvehető.
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vényhatósága helybenhagyta a köz­
ségek által a vaján—bánóczi vonal- 
részhez megszavazott hozzájárulá­
sokat és a megye szintén tetemes 
összeggel támogatja a kiépítendő 
vonalrészt. De nemcsak a megye 
és az érdekelt községek, hanem a 
nagy és kisbirtokosok is tekinté­
lyes összegeket ajánlottak fel a 
vasút kiépítéséhez. A társulat Ung- 
vár városához és Ungmegyóhez is 
fordult hozzájárulásért a kiépítés 
támogatása céljából és mi a ma­
gunk részéről meg vagyunk győ­
ződve, hogy Ungmegye és Ungvár 
városa sem fog hátra maradni a 
szomszédos testvérmegyétől és min­
dent el fog követni a maga részé­
ről is, hogy úgy anyagi, mint er­
kölcsi támogatásával lehetővé te­
gye és siettesse ezen vonalrész ki­
építését.

S mi értjük t. laptársunk him­
nuszait. Az uj vasút a vaján—bánóéi 
vidéken nagyszerű következésekkel 
hat majd: annak a vidéknek szük­
sége van arra a vasútra, ha élni és 
fejlődni akar. Vasutat kap, mely egé­
szen közel viszi majd Ungmegyéhez 
s Ungvárhoz. S ezen a ponton kell 
Sátoraljaújhelynek konstatálnia, hogy 
megint elszakad tőle egy gazdag, je­
lentős vidék, melyet eddig minden 
szükséglete reánk utalt. Az uj vasút 
áttereli majd annak a vidéknek min­
den forgalmát Ungba és Ujhely meg­
állapíthatja : abban a kemény vias- 
kodásban, melyet az élet ellenében 
kell vógigverekednünk, mindjobban 
magunkra maradunk.

Választott a város.
Tegnap délután töltötte 
be a város képviselőtes­
tülete az ellenőri állást.

fi polgári párt harakirije.
— márc. 11.

Az Arnóthfalvy Emil pénztárossá 
való választásával megüresedett ellen­
őri állást tegnap délután töltötte be 
a város képviselőtestülete. A meg­
szokott színek és a megszokott moz­
galmasság: ez volt a tegnap délután 
külső képe a városházán. Már az 
utcán a városatyák elébe állt a buz- 
góan való igyekvés, melylyel minde- 
nik pályázó maga felé akarta fordí­
tani a jóakaratot: kortesek szállot­
ták végig a városháza lépcsőjét és 
folyt a munka fenn a tanácsteremben 
is. Izgalmas — s apró trácsosokba 
fulladt — zsongás vezette be a köz­
gyűlést : a választás láza annyira 
magával ragadta a publikumot, hogy 
hamarjában akadtak vállalkozó szel­
lemű urak, akik két meg háromszoros 
pénzekkel fogadták meg — hol jobbra, 
hol balra — a választás eredményét. 
És a zsongó, zsibongó terem hirtelen 
elcsittult, amikor Dókus Gyula alis­
pán megrázta a csengőt és néhány 
szives szóval üdvözölve a megjelent 
képviselőtestületi tagokat, megnyi­
totta a közgyűlést.

A napirend egyetlen tárgyat az 
ellenőri állás betöltése adta. Öten 
pályáztak: Ándorkő János, Harsány 1 
Béla, Lánczi Aladár, Spitz Izsó és 
Szétsényi Lajos. A kijelölő választ­
mány tagjai voltak: Matolai Etele, 
dr. Haas Bertalan, Schiller Kálmán 
és Képes Gyula. Bizalmi férfiakul: 
Hericz Sándor, Kincsessy Péter, dr. 
Nyomárkay Ödön és dr. Székely Al­
bert választattak meg. A szavazat- 
szedő küldöttség elnöke Miklóssy 
István, tagjai dr. Búza Barna és 
Widder Gyula voltak. A szavazás 
során 97 szavazat adatott le, melyből 
Szétsényi Lajosra 30, Spitz Izsóra 
29, Harsányi Bélára 26, Lánczi Ala­
dárra 11 jutott. Leadatott azon télül 
Spitz Dezső névvel egy szavazat, 
melyet az elnöklő alispán azonban 
érvénytelennek jelentett ki, miután 
piyan egyénre szólt, aki nem volt 
jelölt. Kilencvenhat szavazat lévén 
érvényes, egy szótöbbséggel Szétsényi

Lajos választatott meg ellenőrré, aki 
a hivatalos esküt nyomban le is tette. 
És az izgalmak láza még hosszan ott 
csapkodott az utcán, amint a város­
atyák — a választás lefolyását vi­
tatva meg — odahagyták a városháza 
tanácstermét.
(Intennezzók.)

S volt a tegnapi délutánnak né­
hány olyan momentuma, melyek 
mindannyia jellegzetes színekkel kí­
nálkozik tollhegy alá. Spitz Izsó egy 
szótöbbséggel maradt kisebbségben s 
konfiskálni kellett egy kétségkívül reá­
szóló szavazatot, miután nem Spitz 
Izsóra, de Spitz Dezsőre mondta a 
vivátot. így jutott Szétsényi Lajos 
egy szavazatnyi többséghez: külön­
ben sorshúzás utján lett volna meg­
állapítandó, hogy kit választott a 
képviselőtestület ellenőrré: Szétsényit-e 
vagy Spitzet. Mikor nehány héttel 
ezelőtt Spitz a pénztárnoki állásra 
pályázott., akkor is előkerült az urna 
mélyéről egy Spitz Dezsőre szóló 
szavazat. Úgy látszik : Spitznek ugyan­
az a konok hive nyúlt most is bele 
az eredmény kialakulásába, mint a 
pénztárnok választáskor. Akkor azon­
ban Spitz 33 szavazat helyett 32 sza­
vazattal maradt kisebbségben, mig 

I most elesett attól, hogy sorshúzás 
utján esetleg ő ülhessen bele az el­
lenőri állásba.

Pályázott Andorkó János is s 
nem kapott egyetlen szavazatot sem. 
Még azok az urak sem szavaztak rá, 
akik reábirták a jelöltség vállalására. 
S ez is eredmény. A polgári párt 
halványzöld cédulákra nyomatta a 
maga szavazó lapjait s mikor arra 
került a sor, hogy a városatyák az 
urnák elé álljanak, már mindegyik 
ur — akármelyik pályázó hive volt is 
— halványzöld cédulát szorongatott 
a kezében.
(Levizsgáz :tt a polgári párt.)

S a legfrappánsabb eredmény, 
amivel a választás hatott: a polgári 
párt magatartása volt. Harakirit vég­
zett önmagán. Most már semmi jussa 
sincs ahhoz, hogy komolyan vegyük 
és végleg eljátszotta mindazt a jelen­
tőséget, melyet a jóhiszemű embe­
rek .tulajdonítottak egyik-másik akció­
jának. Schiller Kálmán, a polgári 
párt elnöke — a párt nevében — a 
következő levefet intézte választás 
előtt a párt tagjaihoz

jául sajátítottak ki. Odaálltak a nyil­
vánosság elő és papoltak arról, hogy 
a polgári párt jegyében üdvözölhet 
csak a város: mert a polgári párt 
maga a közéleti tisztaság, maga a 
lilicm fehérség. — Úti figura docet. 
Kimondja a párt, hogy a párthatáro­
zat kötelező és a 44 ember közül 7 
áll meg a párthatározat mellett. A 
vizsga pompásan sikerült.

A tegnapi délután konzekvenciái 
egyébként lassan-lassan megérnek. 
Hisszük is, hogy ráeszmélve a té­
nyekre Schiller Kálmán a legrövi­
debb időn belül otthagyja a polgári 
pártot és véle megy a pártnak nehány 
jelentős vezetőembere. Akkor azután 
mi sem állhatja az útját annak, hogy 
Miklóssy István álljon — a legtelje­
sebb nyíltsággal — a sereg élére.

VÁRMEGYE és VÁROS.

A párt egyik legutóbbi közgyűlésén ki­
mondotta, hogy a városi tisztviselői állá­
sok betöltésénél — minden párttag, — arra 
a pályázóra tartozik szavazni, akit a part
jelöl. Értesítem a t. tag urat, hogy f. bó 
7-én megtartott gyűlésünkön — a városi 
pénztári ellenőri állásra — a párt Lánczi 
Aladárt jelölte. Felkérem a t. tag urat, 
hogy f. hó 10-én, pénteken d. u. 3 órakor 
megtartandó ellenőri választáson a par 
erkölcsi tekintélyének megóvása érdeke­
lten — feltétlenül megjelenni és az ide­
csatolt szavazólapot leadni szíveskedjék.

S az eredmény — summa sum­
mámra — az volt, hogy a negyven­
négy főt számláló polgári párt jelöltje, 
Lánczi Aladár 11 szavazatot kapott. 
A párt tagjai közül 35 volt jelen a 
választáson és a Lánczi 11 szavazata 
közül — egészen hiteles megállapítá­
sok szerint — 7 eredt polgári párti 
tájakról. És ez a faktum jelenti azt 
is hogy most már a csöndes rész­
vét és a koszorúk mellőzése követke­
zik Tegnap délután kést emelt ma­
gára a polgári párt és az a kés na­
gyon alapos munkát végzett.

Kimondja a párt, hogy a párt 
határozata minden körülmények közt 
kötelező a párt tagjaira. M/Jdnéhány 
nap múlva — jelentős szótöbbséggé 
— elhatározzák a jó urak, hogy az 
ellenőri állásra Lánczi Aladar lesz a 
párt hivatalos jelöltje. S párthatáro­
zat ide, párthatározat oda, a közgyű­
lésen megjelenik 35 ur és leszavaz a 
párt hivatalos jelöltjére 7 ember. E 
most állja meg a toll, hogy ne csap­
jon át hirtelen a szatirairásra. Mi­
csoda kevélyen emlegették azon az 
oldalon a maguk férfiasságát és hogy 
rengett a város azoktól az öntelt, gő­
gös mondatoktól, melyekkel minden 
puritánságot a maguk monopohum-

)( A vármegyeházáról. Zemplén- 
vármegye állandó választmánya folyó 
évi március hó 17-ik napján délelőtt 
9 órakor állandó válssztmányi ülést, 
tart. Az ülés tárgysorán a háztartási 
pénztár és a vármégyei alapok 1910. 
évi zárszámadásainak tárgyalása sze­
repel.

)( A városi tanács felhívása. A 
m. kir. földmivelésügyi minisztérium­
nak körrendeleté és a mezőrendőr­
ségről szóló 1894. XII. t.-c. 50 §-ának 
rendelkezése szerint köteles minden 
birtokos a fák rügyeinek fakadása 
előtt legkésőbb március hó 15-ig a 
belsőségében, szőlőkben, gyümölcsö­
sökben és kertekben levő fáit és bok­
rait a hernyóktól, hernyó fészkektől 
és lepketojásoktól megtisztítani s az 
összegyűjtött hernyókat, hernyó fész­
keket és tojásokat elégetni. A később 
mutatkozó kártékony hernyók, vala­
mint a cserebogarak is tömeges meg­
jelenésük alkalmával szintén megfe­
lelő módon pusztitandók. — A mi­
dőn a közönséget a törvény ezen ren­
delkezéséről a városi tanács értesíti, 
felhívja annak azonnali teljesítésére, 
mert a mulasztók az idézett törvény­
cikk 95 §-ának k. pontja értelmében 
100-ig kor. kiszabható pénzbírsággal 
lesznek büntetve.

)( Tárgyal a város. Sátoraljauj 
hely r. t. város képviselőtestülete 
március hó 14. ülésében a városi csa­
tornázásnak terveit és költségelő­
irányzatát, március 16-án az 1911. 
évi költségelőirányzatot veszi tár 
gyalás alá.

— A nagymihályi járás. Az 1911. 
évi január hó 1-én megejtett népszám­
lálás adatai szerint; Nagymihályban 
összeiratott 6094, a rákóczi körjegy­
zőségben 3717, a butkai körjegyző­
ségben 4720, a málcai körjegyzőség­
ben 2636, a nátafalvai körjegyzőség­
ben 2879, a nagymihályi vidéki kör­
jegyzőségben 2554, a szíárai körjegy­
zőségben 2291, a bánóéi körjegyző­
ségben 4829, az abarai körjegyzőség­
ben pedig 1648 lélek, összesen tehát 
355114 lélek. Távol van 7297 egyén.

tékesithetésének állnak az útjába. A 
bor megterem s hordókba szűrjük a 
szőlőhegyek aranyját: s itt a mi 
tragikumunk. Ott hever a pincékben 
a sok érték, anélkül, hogy becsületes 
áron piacot tudnánk szerezni a szá­
mára. A szőlősgazda ezer bajjal —- 
rengeteg áldozatok árán — azt még 
csak megéri, hogy garmadával há­
nyathassa pincékbe a bort: de azt, 
hogy a bort el is tudjuk adui és 
minden befekteti tőhe ne maradjon 
hosszú időkre meddő, azt a nagy 
kérdést a magunk erejével megoldani 
sehogy sem tudjuk. Pedig itt kezdődik 
az élet. A zártterület éppenséggel 
nem váltotta valóra azokat a remény­
ségeket, melyeket a nyilvánosság 
fűzött hozzá és a borétékesités körüli 
mizériák nem hogy nem engednek a 
merevségükből, de egyenesen foko­
zódtak.

A borközraktár felállításával any- 
nyira-amennyire enyhülnek majd a 
bajok. A termelő előleggel helyezi el 
ott a borait és igy könnyebben vár­
hatja be azokat a konstellációkat, 
amikor megfelelő árak mellett viheti 
piacra a hegyaljai bort. Egziszten­
ciális érdekünk — a szó szoros ér­
telmében — a borközraktár és épp 
azért hisszük is, hogy a város a kért 
anyagi áldozatok elől nem fog elzár­
kózni.

Azldegenforgtiom^a^ini^

JEGYZETEK A HÉTRŐL.
Az újhelyi borközraktár.

A Zemplén már számot adott a 
kormánynak arról az elhatározásáról, 
melylyel az ország különböző pontjain 
tiz borközraktárat akar föláiliitatni. 
Nagyon természetes, hogy Tokaj- 
Hegyalját elsősorban kell figyelemre 
méltatnia minden illetékes igyekvés- 
nek, amikor a borközraktárak fölálli- 
tásárál van szó. Speciális bortermő 
vidék vagyunk, a hírünk egykoron 
ezer diadallal sepert végig a világ 
minden piacán és a Hegyalja romlá­
sával a nemzet gazdaságának nagyon 
jelentős forrásai romlottak meg.

Ha ki is heverjük majd azokat a 
ránkkövetkezett esztendőket, melyek 
a maguk pokoli förgetegeivel egzisz­
tenciájában ingatták meg a Hegyalját, 
még mindig megoldatlanul maradnak 
azok a súlyos mizériák, melyek ^ a 
hegyaljai bor eredmény nyel való ér-

Az idegen forgalom ma még 
Magyarországon nagyon kevéssé ös- 
mert valami. A kincsesbányája a mi 
földünk minden természeti gazdaság­
nak és elvétve akad csak egy idegen, 
aki elvetődik a magyar tájakra. A 
morbus hungaricus: az élhetetlenség 
csudákat müvei. Ezer számmal he­
vernek parlagon az értékek és ebben 
az apró gyülöletországban sokkal na­
gyobb keletje van minden személyes 
viaskodásnak, mint akármelyik egész­
séges s életrevaló ideának is. Med­
dő viták, kicsinyes érdekeknek a haj­
szolása: ez nagyjából a magyar tár­
sadalom és isten-bizony kétségbe kell 
esnünk, amikor a magyar jövendőt 
idézgetjük.

Holnap nagyszabású értekezlet 
lesz Kassán Kazy József földmivelés­
ügyi államtitkár elnöklete alatt. A 
felsőmagyarországi idegenforgalmat 
akarják megcsinálni. S mikor erről a 
nagy s nehéz kérdésről van szó, 
ámulva kell összecsapnunk a kezein­
ket. Nem hisszük hogy volna még 
egy vármegyéje az országnak, mely 
a történelmi emlékekben olyan gaz­
dag lenne, mint Zemplénvármegye: 
s jelentkezzék az az ur, aki a tiz 
ujján el tudja számolni azokat az 
idegeneket, akik a nagyok kultuszá­
nak jegyében, csináltak valami for­
galmat is Zemplénvármegyében. Mi 
magunkat sem izgat a dolog és csak 
akkor búslakodunk egy kicsit, amikor 
imponáló számokat olvasunk idegen 
országok idegen forgalmairól. De okulni 
azokból a summákból sem akarunk.

A kassai kamara holnapi érte­
kezlete elé nagy várakozással néz a 
nyilvánosság. A kérdés régen meg­
érett már az alapos és komolyan való 
munkára: meg kell teremtenünk a 
felső magyarországi idegenforgalmat, 
minden jogcímünk s minden értékünk 
meg van hozzá. Azonkívül az élet is 
sürgeti. Zemplénvármegye közönségét 
az értekezleten Dókus Gyula alispán 
fogja képviselni.

— Aki friss és egészséges akar 
lenni, igyák legalább egyszer heten- 
kint (reggel a felkeléskor) egy fél 
pohárnyi természetes Ferencz József- 
keserüvizet. Ez gyorsan és fájdalom 
nélkül megtisztítja a sok evéstől vagy 
ivástól túlterhelt emésstési csatornát, 
tisztítja a vért, az anyagcserét hatha­
tósan előmozdítja s ily módon sok 
súlyos bajtól megóvja az embert. A 
párisi orvosi akadémia a valódi „Fe­
rencz József*-vizet nagyon jónak ta­
lálta. Kapható ásványvíz-kereskedé­
sekben, gyógyszertárakban és drogé­
riákban.
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9z asszony miatt.
Családi dráma, mely revol-
verlövéseel fejesődött be.

Merénylő kőmflvessegéd.
Véres eseménynek volt színhelye 

csütörtök este a Kölcseyutcai 16. sz. 
ház, melyben Kacsik András hely­
beli kőműves lakik. Kondás János 
miskolczi kőmüvessegéd gyilkos szán­
dékkal anyósára, Lauber Gyulánó 
szül. Molnár Máriára lőtt és arcán 
súlyosan megsebesítette. Azért akarta 
anyósát elpusztítani, mert feleségét 
többször megszöktette. Most az anyós 
a kórházban fekszik, — a vő pedig 
a kir. ügyészség fogházában várja 
sorsa eldőltél. A história azok közül 
a családi perpatvarok közül való, me­
lyeket napról-napra elóbünk dob az 
élet és melyekben a magukról meg­
feledkezett emberi indulatok jutnak 
szóhoz. A férfi féltette a maga asz- 
szonyát és szörnyű szerelemféltésében 
kész volt — gyilkolni is.

A véres eseményről részletes tu­
dósításunk a következő:

Lauber Gyulánó szül. Molnár 
Mária helybeli kovács neje vasárnap 
leánya, Kondás Jánosnó látogatására 
Miskolczra utazott. A fiatal asszony 
kétségbeesetten panaszolta anyjának, 
hogy állapota férje mellett tűrhetet­
len, a rossz bánásmódot, ütlegeket 
elviselni nem bírja és ha urától sza­
badulni nem tud, inkább elemószti 
magát. Az anya szive megesett leá­
nyának sorsán és anya meg leánya 
csakhamar elhatározták, hogy együtt 
távoznak el Miskolczról.

Mikor a férj otthonról távol volt, 
a fiatal asszony összepakkolt és egye­
nesen a pályaudvarra sietett anyjával 
együtt. Hétfő óta folytonos remegés­
ben töltötte itt a napokat a családi 
fészkét elhagyott fiatal menyecske, a 
ki még csak egy éve van férjnél. — 
Amit sejtett és amitől félt, az folyó 
hó 9-ón este bekövetkezett. Nem is 
lakott az anyjánál, sem másik asz- 
szony nővérénél: Kacsik Andrásáé­
nál, hanem egy Tóthné nevű ismerős 
asszonynál, — nehogy férje reá ta­
láljon. A magára hagyott férj ezalatt 
bosszút forralt otthon az anyós és 
a feleség ellen. Nyilván azzal a szán­
dékkal indultáéi hazulról, hogy anyó­
sát, akit élete megrontójának tartott 
és feleségét, ahol találja, — elpusz­
títja. Erre a célra egy uj forgópisz­
tolyt és egy skatulya töltényt vásá­
rolt, azonkívül egy hosszú pengéjű 
éles kést vett magához és ekként 
felfegyverkezve érkezett meg pénte­
ken este a budapesti személyvonattal 
Sátoraljaújhelybe. Egyenesen Kacsik 
András sógorának Kölcsey-utcai la­
kására ment. Amint a szobába nyitott 
és anyósát maga előtt találta, előbb 
feleségét követelte, azután hirtelen 
elhatározással kivette zsebéből forgó­
pisztolyát és háromszor egymásután 
anyósára sütötte. Az első lövéstől, 
mely szája felett arcán találta, az 
anyós a földre zuhant, az égő lámpa 
pedig a durranás okozta légnyomás­
tól kialudt. Ennek köszönhető, hogy 
a másik két lövés a sötétben célt té­
vesztett.

A lövések után támadt nagy si­
koltozás és zaj közben a vérre szom­
jazó Kondás János eltávozott a vé­
res esemény színhelyéről. Eközben 
értesült a rendőrség is a bosszúálló 
ember vérengzéséről és nyomban ke­
resésére indultak. Kondás már nem 
volt Kacsik András lakásán. Mint a 
ki jól végezte dolgát, — távozott s 
amidőn a Károlyi-utca sarkához, a 
„Népfölkelőw-korcsma mellé ért, Ka­
szárda Gyula rendőrőrmester a rend­
őrökkel letartóztatta. Kondás nem vé­
dekezett, sőt a legnyugodtabb han­
gon jelentette ki, hogy szándéka volt 
a rendőrséghez menni és az esetet 
bejelenteni. Birtokában megtalálták a 
forgópisztolyt, élesre fent kést és 25 
darab töltényt. Másnap reggel Sobmidt 
Lajos rendőrkapitány hallgatta ki

Kondást és nejét, valamint a Kacsik 
lakásán jelenvoltakat, a sebesült anyós 
panaszát pedig a kórházban Jurcso 
Ágoston rendőrbiztos vette fel s azután 
a véres esemény hősét, Kondás Já- 
ános kömüvessegédet a bűnügyi ira­
tokkal átadták a kir. ügyészségnek.

HÍREK.

Asztropkói rejtély. Malonyay 
Tamás sztropkói főszolgabíró 

ügyében folyik a vizsgálat s hisz- 
szük is, hogy a hivatalos megálla­
pítások igazságot adnak majd mind­
azoknak, kik a felelőtlen s gazdátla­
nul szárnyra eresztett pletykákat 
nem vették készpénznek. Be kell 
várnunk a vizsgálat eredményét, 
mely előreláthatólag igazolni fogja, 
hogy rosszindulatú rágalom volt a 
szörnyűséges vád. Malonyay Tamás 
főszolgabíró — értesüléseink sze­
rint — bűnvádi feljelentést tesz 
Tkács Mózes ellen, aki elsőnek kür­
tölte világgá a sztropkói híreket.

— Személyi hír. Meczner Gyula 
főispán nehány heti tartózkodásra 
Abbáziába utazott.

— Kitüntetés. A király özv. Sző- 
gyényi Istvánná, szül. Varga Máriá­
nak, a sátoraljaújhelyi „Erzsébet köz- 
kórház" intéző nénójónek érdemei el­
ismeréséül az Erzsébet érmet ado­
mányozta. Az érmet a Vöröskereszt 
egylet elnöke fogja a kitüntetettnek 
átnyújtani.

— Március 15. A megszokot, ősinte 
s igaz hazafisággal fogja az idén is 
meg ünnepelni Sátoraljaújhely társa­
dalma a szabadság nagy napját. A 
tanintézetek lelkes ünnepségekkel 
áldoznak majd március 15 emlékének 
és osztatlan érdeklődés vár különösen 
a főgymnázium ünnepségére, mely 
gazdag műsorral délelőtt 10 és fél 
órakor a tornateremben fog lefolyni. 
Ünnepély előtt 10 órakor az ifjúság 
szent misét hallgat.

— Halálozás. Isépy István, sá­
toraljaújhelyi ügyvéd rövid szenve­
dések után 67 éves korában ma el­
hunyt. Isépy egyik méltán becsült 
vezérembere volt Sátoraljaújhely tár­
sadalmának és minden közérdekű ak­
cióból — egyre tiszteltebbé téve a 
nevét — bőségesen vette ki mindig 
a részét. Tagja volt a vármegye tör­
vényhatóságának, a város képviselő- 
testületének és elhunytéval a mind­
annyiunk érdekeinek egyik lelkes 
munkása dőlt ki az élők sorából. — 
A megboldogultban dr. Kossuth Já- 
nosné, dr. Isépy Tihamér és Isépy 
Edith édesatyjukat, dr. Kabina Gé- 
záné nagyatyját gyászolja.

— Dr. Chndovszky Móric elő­
adásai. Az orvosi továbbképzés köz­
ponti 1 izottsága a fővároson kívül a 
nagyobb vidéki városokban is rendez 
továbbképző tanfolyamokat. — Ezen 
tanfolyamoknak az a céljuk, hogy 
olyan orvosoknak is módot nyújtsa­
nak az orvosi tudományok rohamos 
fejlődésének követésére, akik elfog­
laltságuk miatt lakóhelyükről hosz- 
szabb időre el nem távozhatnak. Sá­
toraljaújhelyben dr. Cbudovszky Mó­
ric kórházi igazgató a folyó óv május 
hó 6-án kezdi meg a vármegyei köz­
kórházban előadásait, amelyek tár­
gyai : „A sebészet haladása.*

— Szakosztályi ülés. A Zemplón- 
vármegyei Gazdasági Egyesület sző­
lészeti és borászati szakosztálya leg­
közelebbi ülését tekintettel a nemzeti 
ünnepre, nem folyó hó 15-én, hanem 
14 én, kedden d. u. 2 órától kezdő- 
dőleg tartja meg.

— Herceg Windisch-Gratz Afri­
kában. Alexandriából írják, hogy Jus- 
suf Kemal pasa, egyptomi alkirály 
nagybátyjának meghívása folytán a 
Nílus mentén vadászó magyar főurak 
közül eddig herceg Windiscb-Orótz 
Lajos két hatalmas himelefántot, há­
rom vadbivalyt és két teljesen kifej­
lődött krokodilt ejtett el. Az izgalmas 
vadászatokon mindenütt jelen volt a 
herceg neje, szül. Széchenyi Mária

grófnő, a magyar főúri társaság ün­
nepelt szépsége is. Az érdekes va- 
dász-trofeumok a sárospataki Rákóczi- 
kastély nagytermébe kerülnek, mig 
az egyik krokodil, amely különösen 
szép példány, a sárospataki kollégium 
természetrajzi tárába. A magyar főúri 
társaság e napokban indul vissza 
Afrikából és valószínűleg már március 
végén Budapestre érkezik. A társa­
ság egy másik kitűnő vadász tagja 
két hatalmasan kifejlődött himorosz- 
Jánt ejtett el.

— Választás a Népbankban. A 
sátoraljaújhelyi Népbank legutóbb 
tartott rendkívüli közgyűlésén Vált- 
berr Lászlót vezérigazgatóvá, Nagy 
Barnát pedig pónztárnokává válasz­
totta meg.

— Szabad lyceumi előadás. Hol­
nap, márc. 12-ón Pekl Mihály főgimn. 
tanár tart előadást a szabad lyceum* 
ban „A levegő meghódítása" címen. 
Szólni fog a lóghajózás és a repülő­
gépek elméletéről, históriai fejlődésük­
ről, leírja összes lényeges a1 kód­
részeit úgy a kormányozható léghajók­
nak, mint a biplanoknak és monoplá­
noknak. Végül megemlékezik a magyar 
aviatikáról és szólani fog röviden a 
léghajózás jövőjéről és hasznáról. 
Előadását vetített képekkel kiséri.

— Eljegyzés. Herskovics Sándor 
Beregszászból eljegyezte Zöldy Fri- 
dát Sátoraljaújhelyben.

— Tisztviselők beosztása a műn- 
kásbiztositó pénztárnál. Az országos 
munkásbiztositó pénztár a sátoralja­
újhelyi pénztárnál alkalmazott tiszt­
viselőket u következő beosztással 
véglegesítette. Igazgató: Bach Géza, 
számellenőr: Ádám Antal, számtiszt: 
Zombory A. József, kezelőtiszt: Ká­
rolyi Miklós. Egyszersmind elrendelte, 
hogy dr. Szepessi Arnold munkásb. 
főorvosnak rendes fizetésén felül a 
főorvosi tiszteletdij is utaltassák.

— Csöndes tragédiák. Körülbelül 
egy fél esztendeje annak, hogy Pe­
csenye Istvánná szül. Seszák Mária 
felsődobszai asszony a faluból eltűnt. 
Rendőrileg is körözték a szerencsét­
len asszonyt, akit a gyermeke halála 
tett buskomorrá. E hó 6-án Megyaszó 
mellett a jégközé fagyva akadtak 
holttestére. S ugyancsak ilyen csön­
des, halk tragédia esett meg Mező- 
zomboron is. Csendes bolondja volt 
a falunak Takács István. Amolyan 
együgyü ember, akire6” a nyelvüket 
öltötték a falubeli suhancok. Egy év­
vel ezelőtt Takács eltűnt. Senkise 
tudta hova, merre. Azt hitték a falu­
ban, hogy valami betegségi rohamá­
ban világgá ment és most össze-vissza 
kóborol. A napokban, a nádas körül 
járó emberek egy férfi hullát vettek 
észre, az ingovány közé fagyva s 
lassan-lassan felismerték benne a 
szerencsétlen Takács Istvánt. Csakha­
mar beszólni kezdte a falu népe, 
hogy Takács bűntény áldozata, mire 
szerdán megejtették rajta a hivatalos 
boncolást is.

— Értesítés. Barna Dezső közli 
a közönséggel, hogy Wekerle-tóri 
üzlete nem — mint az előzetes érte­
sítésekben volt írva — folyó hó 12-ón, 
de folyó hó 14-én nyílik meg.

— Zsebmetszők munkában. E na­
pokban két fiatal zsebtolvaj került a 
rendőrség kezébe. Az egyik Bárói 
Lajos, vallomása szerint 21 éves 
kereskedő segéd, aki e napokban, 
délben a sárospataki vasúti állomáson 
Zsolnay Lajos ugyanottani lakos zse­
béből kilopta 51 kor. 80 fillért tartal­
mazó pénztárcáját és a pesti vonat­
tal Uj helybe utazott. Ezzel a vonat­
tal érkezett meg a károsult is. Mire 
a helybeli állomáson leszállt, a zseb­
tolvajt maga előtt találta. A felismert 
zsebmetszőt az állomáson szolgálatot 
teljesítő rendőrök nyomban letartóz­
tatták és bekísérték. A lopott pénz­
ből 47 kor. 66 fillért találtak nála. 
A zsebtolvajlást tagadja. — A másik 
eset a Budapest felől e napokban 
délután érkező „vonat egyik fülkéjé­
ben történt. Özv. Ober Ferenoné 
ungvári lakos zsebébe nyúlt egy is­
meretlen fiatal ember, de eredményre

jutni nem tudott, mert a kísérleten 
rajta kapta a többi utas és lefülelte. 
A helybeli állomásra érkezve, a gya­
nús viselkedésű fiatal embert átadták 
a rendőrségnek. A zsebtolvajlásról 
6 sem akar tudni semmit. Egyelőre 
mind a két ifjú zsebmetsző a rendőr­
ség zárkájában hüsül.

— A keresztény szociálisták. A 
sátoraljaújhelyi keresztény szociális 
egyesület folyó hó 12-ón a róm. kath. 
elemi iskola tanácstermében díszköz­
gyűlést tart, a díszközgyűlést beszédek, 
szavalatok és énekszámok fogják 
követni.

— Fogat fogért. A magyar vir­
tus megint gyilkolt. Korcsmázás köz­
ben, nehány hónappal ezelőtt Mádon 
Bodó Mihálynak két egészséges fogát 
vitatkozta ki Szentlóleki István. Va­
lami nehéz lehetett a thóma, mert e 
hó 5-óig gondolkozott a megfejtésén 
Bodó, amikor is arra az eredményre 
jutott, hogy „fogat fogért'* 1 S mielőtt 
a kakas megszólalt volna, egy dorong­
gal kezdette magyarázni Szentlélek! 
Istvánnak — akivel az esteli órákban 
találkozott össze — hogy még sem 
illik minden igaz ok nélkül kiverni 
az ember fogát. A vitatkozásnak, 
melyben erősen közrejátszott az al­
kohol is, az lett a vége, hogy Bodó 
agyonütötte Szentlóleki Istvánt. A 
gyilkos magyart bekísérték a sátor­
aljaújhelyi kir. ügyészség fogházába.

— Nadrágszoknya, hétfő déle­
lőttöl kezdve Szegő Sándor czég ki­
rakatában és a déli korzón két fess 
hölgyön lesz látható.

— Megölte a bánya. Néhány nap­
pal ezelőtt halálos szerencsétlenség 
érte Hanberger Bertalan bodrogkereszt- 
úri lakost. Taub József ottani kőbá­
nyájában dolgozott s kőcsuszamlás 
következtében egy kő fejére esett úgy, 
hogy súlyosan megsérült. A szeren­
csétlenül járt ember azonnal eszmé­
letét vesztette és rövid szenvedés 
után meghalt. — Családja kártérítési 
pört indított a bányatulajdonos ellen.

— Hónai Lipót áruháza. Egy 
nagyszabású s minden izében fővá­
rosi mintára szabott áruházzal bővül 
rövidesen Ujhely kereskedelmi világa. 
Rónai Lipót főutcai női ruha-termét 
a Bretz Gusztáv-féle üzlethelyiségbe 
helyezi át és az átköltözés alkalmá­
val olyan újításokon megy át az áru­
ház, melyek eddigi jóhírét csak öreg­
bíteni fogják. Külsejében — pompás, 
nagy városi portáljával — és belső 
berendezésében a nagyszabású buda­
pesti üzletek módjára hat majd uj 
helyén Rónai Lipót áruháza.

— 1350 korona. A kassai keres­
kedelmi s iparkamara értesíti a nyil­
vánosságot, hogy A „Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank" által, az 1892. 
évben alapított 33000 koronás kül­
földi tanulmányútra szánt ösztöndíj­
nak rendelkezésre álló kamataira va­
gyis összesen 1350 koronára a keres­
kedelemügyi miniszter pályázatot hir­
det. Az ösztöndíj az alapitó levél ér­
telmében ezúttal kereskedelmi akadé­
miát vagy a felső-kereskedelmi is­
kolát kiváló eredménnyel végzett 
egyén részére adható ki. A kérvé­
nyek legkésőbben 1911. évi március 
hó 31-ig a kassai kereskedelmi és 
iparkamarához nyújtandók be, ahol 
a feltételekre vonatkozóan részletes 
fölvilágositás szerezhető.

— Nyilvános elszámolás. A sátor­
aljaújhelyi izr. „Leányegylet" folyó 
évi március hó 4-én megtartott tom­
bolával egybekötött thea-estélyén 1540 
korona folyt be. Az estélyen a követ­
kező felülfizetések voltak: Dr. Haas 
Bertalan 60 kor., Mezei Mór (Buda­
pest), Guttman Mór, Weisz Jenő 
(Munkács) 20—20 kor., dr. Bettel- 
heim Jakab 17 kor., dr. Lichten­
stein Jenő, Davidovits Adolf, Wein­
berger Dezső, Walther László, Wid- 
der Gyula, Thuránszky László, Pin­
tér István, Zinner Henrik 10—10 kor., 
dr. Kasztriener Árpád, dr. Fuchs 
Emil, Fornszek Béla, Landesman 
Lajos (Nagymihály) 7—7 kor., Brüll 
Miksa, Schőn Sándor 8—8 kor., Széli 
Albert (Kisvárda), Klein Andor, Her-
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czog Leopold, dr. Ligeti József, dr. 
Erényi Manó, Hönsch Dezső, Zinner 
ídolf, özv. Fuchs Mórné 6 — 6, özvegy 
Kornstein M.-né, Szegő Sándor, Lan- 
desmann Miksa, dr. Kellner Győző, 
Dókus Gyula, Mandel Klárika, dr. 
Gombos Gáspár, Kardos Ignác, Sza- 
fir Márkuszné, Haas Miklós, Reiehard 
Ármin, dr. Nagy Arthur, Guttman 
Ármin 5—5 kor., Fodor Béla (Zsolna), 
dr. Reiehard Salamon, Waller Ala­
dár, dr. Friedman Benő, dr. Berger 
József, Neuman Jenő, Fuchs Jenő, 
dr. Klein Károly, Schmidt Lajos, 
Frisch Heiman, dr. Bessenyey Zénó, 
Meczner Gyula, dr. Fried Samu, 
Székely László, Haas Mór, Marko­
viig Miksa, Kenedi Norbert, Bernáth 
Aladár, dr. Grosz Dezső, dr. Kellner 
Soma, dr. Nyomárkay Ödön 4—4 kor., 
özv. Friedman Mórné, özv. Groszné, 
özv. Friedmanné, Hercz Kálmán (Kis- 
várda), Molnár Leona, dr. Spatz 
(Nagymibály), dr. Hornyay Béla, 
Klein Pál, dr. Havas Berthold, dr. 
Rosenberg Marci (Miskolc) 3—3 kor., 
Török Miksa, Bettelheim Mór, dr. 
Szeberényi Gyula, Gottlieb Ignác, dr. 
Bánó Vilmos (Ungvár), Pallos Sándor, 
Bajkor Béla, dr. Rejtő Alfréd, György 
Sándor, özv. Singer Adolfné, Szepessi 
Arnoldné, dr. Schwarcz Ernő, dr. 
Garai Ármin, Rudali Samu, Roboz 
Hugó, Friss Sándor, Widder Géza, 
Zinner Sándor, dr. Horovitz Gyula 
(Sárospatak), dr. Binéth Menyhért 
(Sárospatak), Nagy Albert, Bach Géza, 
N. N., 2—2 , kor., Klein Manó, dr. 
Gálos Rudolf, Halász Imre 1—1 kor. 
Fogadják a nemes szivü adakozók 
egyletünk nevében ez utón leghálá- 
sabb köszönetemet. — A páratlanok 
bálján befolyt tiszta jövedelem V* 
részét, 25 kor.-t az izr. „Leányegylet“ 
nevében köszönettel átvettem. Bet­
telheim Ilona, egyl. pénztárnok.

— Rendőri hírek. Novák Mihály 
lukai származású kerékgyártósegéd e 
napokban egy tömör arany, ametiszt­
köves, vésett nemesi címerrel ellátott 
gyűrűt akart elzálogosítani, melynek 
holszerzésére nézve előadta, hogy azt 
egy ismeretlen cigánytól kapta. A 
rendőrség keresi a gyűrű jogos tulaj­
donosát. — Egy pénztárca kevés pénz­
zel és sorsjegy gyei, továbbá egy pár 
téli kesztyű találtatott, melyeket a 
tulajdonos kellő igazolás után a rend 
őrkapitányi hivatalban átvehet.

— Vérszegénység, étvágytalan­
ság, idegesség gyógyítására és gyenge 
gyermekek, valamint felnőttek, sáp­
kóros fiatal leányok erősbitésére a 
legkitűnőbb készítmény a Kriegner- 
féle „Tokaji china vasboru. Valódi
5 puttonos tokaji borból készül, na­
gyon kellemes izü, hatása biztos. Kis 
üveg ára 3 kor. 20 fillér, nagy üveg
6 korona a gyógytárakban. Postán 
küldi utánvéttel vagy a pénz előze­
tes beküldése után Kriegner gyógy­
szertár, Budapest, Kálvin-tér.

— Villamosság az egészségápo­
lás szolgálatában. Ha Ön idegesség­
ben, neurasthéniában, álmatlanságban, 
fejfájásban, hátfájásban, gyomor- és 
bélzavarokban, ifjúkori bűnök követ­
keztében keletkezett gyengeség! álla­
potokban, csuz, köszvény, vagy ischi- 
asban szenved és dacára drága für­
dőknek és gyógyszereknek gyógyulást 
nem talált, akkor használja a legki­
válóbb orvosok és tanárok által aján­
lott elektrofarádikus készüléket. — 
Könnyű kezelés, erős szerkezet. Olcsó 
ára mindenkinek lehetővé teszi an­
nak beszerzését. Legújabb kb. 3000 
ábrával ellátott árjegyzéket ingyen 
és bérmentve küld Keleti J. villamos 
orvosi készülékek gyára Budapest, IV., 
Koronaherceg-utca 17. sz.

— Leopold Gyula hirdető-iroda- 
tulajdonos gyönyörű, igazán érdekes 
1911. évi hírlap- és naptárkatalógusa, 
mely méltán felveheti a versenyt 
bármely bel- vagy külföldi hirdető 
iroda hasonló kiadásaival, sőt azokat 
tartalom és kiállítás dolgában túl is 
szárnyalja, megjelent. E rendkívül 
hasznos illusztrált katalógust, mely a 
magyarországi és ausztriai lapokon 
kívül a cég bérletében levő 265 nap­

tár ismertetését is tartalmazza, kívá­
natra minden hirdető cégnek meg­
küldi Leopold Gyula hirdető vállalata 
Budapest, VII., Érzsébet-körut 41. sz.

— Anyák figyelmébe! Világhírű 
gyermekorvosok egyhangú véleménye, 
hogy a gyermekek elismert, legki­
válóbb tápszere az elválasztás idő­
szakától kezdve a „Phosphatine fai­
lures," mert nagyon könnyen emészt­
hető, igen kellemes izü, a fogzást 
megkönnyíti és biztosítja a csontrend­
szer fejlődését. Egy nagy doboz ele­
gendő 3 hétre, ára 3 korona 80 fill. 
Főraktár : Zoltán Béla gyógyszertára, 
Budapest, V. Szabadság-tér.

— A hálószobák réme, a polos­
kák kiirtása eddig a lehetetlen dol­
gok közé tartozott. Mióta azonban a 
Lőcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nem­
csak az élő poloskát pusztítja el nyom­
ban, de Cimexin hatása folytán a 
peték rögtön kiszáradnak és többé 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit • nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen pá­
ratlan szer, Kapható : Lőcherer Gyula 
gyógszertárában Bártfán és Hrabéczy 
drogériájában Sátoraljaújhelyben.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bak Mihály 
végrehajtatónak, Tirpák Zboray Júlia végrehaj­
tást szenvedő elleni 97 korona 74 fillér tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtást ügyében 
a sátoraljaújhelyi kir. töt vény szék (a varannói 
kir. járásbiróság) területén lévő, Varannó község 
határában fekvő, a varannói 161. számú tjkvbcn 
A -J- 1. sorsz. alatt foglalt 79. hr. sz. 290 Q-ölet 
tevő 177. ö. számú ház, udvar és kert belsőségre 
az árverést 2282 korona ezennel megállapított 
kik állási árban elrendeljte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan sz 1911. évi mérCÍUS 
hó 31-ik napjának d. e. 9 órájakor a va­
rannói kir. jbirőság mint telekkönyyi hatóságnál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. 
§-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingat­
lan kikiáltási árából 1223 korona mint vételár 
igértetik, elleneseiben az árverés felfuggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis 228 K. 20 fiit bánat­
pénzül készpénzben, vagy az 1881: LX. törvény- 
czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt ovadekképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál efőleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varaimén, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1911. évi február hó 
21-ik napján.

Kail, kir. járásbiró.

Á5W1YÍBEiÁSiEEMXv,,
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BAKTERIU M-MENTES
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykö és fövónykópzödés- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek hum- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Behyna Testvérek cégnél 
Sátoraljaújhely.

IRODALOM.

A „Vasárnapi Újság" február 
legutóbbi száma pompás képek egész 
sorával ismerteti gr. Andrássy Gyula 
nagyszerű gyűjteményének műkin­
cseit. A többi képek közt vannak: 
Lengyel Menyhért uj darabjának, 
A prófétá-nak * egyes érdekes jelene­
tei, a Sárosfürdő uj épületének terve, 
a szolnoki Tisza hid építése, képek 
a franciaországi repülőversenyekrő!, a 
szerb király római útjáról, a gajieiai 
zsidók bécsi körmenetéről stb. Szép- 
irodalmi olvasmányok : Rákosi Viktor 
regénye, H. Szederkényi Anna no­
vellája, Gró István és Elek Alfréd 
versei, Marcelle Tinayre franciából 
fordított regénye. Egyéb közlemé­
nyek. A Vasárnapi Újság előfizetési 
ára negyedévre 5 kor. a Világkróni­
kával együtt 6 kor. Megrendelhető a 
Vasárnapi Újság kiadóhivatalában 
(Budapest, IV. kér., Egyetem utca 4)

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETII
K. Helyben. Nádai Pál Bágyadt mo­

solygás cimü könyvéből mai számunk Tárca­
rovatában adunk mutatót. Ennél a könyvnél 
pombásabbat aligha termelt az utolsó esz­
tendők irodalma. — Szőlősgazda tok aj. 
Sajtóhiba volt. 850 korona.

Kiadó lakás.
A volt ipartestilleti házban 2 

szép lakás május elsejétől 
kiadó. Bővebbet a háztulajdo­
nosnál Rakovszky Sándor
kelme-lestőnél Bercsényi-utca 5.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Fórtmnkatárs: Majtényi Géza. 

Helyettes szerkesztő: Boboz Hugó. 
Laptulajdonos : Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Zongora
hangolást, javítást, bőrözést, hurozást 
és levágást olcsón vállalok. — Leve­
lezőlap hívásra úgy helyben mint vi­
dékre azonnal megyek. — Előjegyezni 
lehet Szabó és Trócsányi könyvkeres­
kedésében és lakásomon Apponyi- 
utcza 32. szám.

Becses pártfogást kér
Guna Gyula

zongora-hangoló,
Sátoraljaújhely, Apponyi-u. 32.

ÜliaiEKaíBKasKEKaiaiasiisíIl 
| Zemplén-Ladmóczi Mész- és agyagipar | 
1 Bészvénytársaság Sátoraljaújhely, fej
jl Ajánljuk a t. építő, építész j| 
ÍS és mészkereskedő urak szives» 
El figyelmébe az általunk kizárólag 
gj fával égetett, teljesen kőmentes®

1 I. rendű |
1 darabos meszel, |
gj mely kiadós voltánál fogva az gj 
gjösszes hazai termékeket felül- g] 
Rt múlja. Ű
ti Levélbeli megkeresésre azon- «g» 
pjnal válaszolunk, távirati meg-ti 
(3 rendeléseket elfogadunk. jSJ
m Zemplén-badmóczi Mész- és flgyagipar ^
gj Részvénytársaság.

gj Sürgöhyczim : Mésztársasóg Saujhely. gj 
Telefon szám : 32. gj

€laöó ház.
Sátoraljaújhelyben, a Kossuth 

Lajos-utcában levő, Pataky Sán­
dor tulajdonát képező 41. számú 
ház szabad kézből, kedvező felté­
telek mellett, örök árban eladó.

Értekezhetni lehet a tulajdo­
nossal jelenleg helyben a 
Pannónia szálló 1. számú 
szobájában.

Elsőrangú jónevü

MOTORGYÁR
számos kisebb-nagyobb teleppel,

az ország minden részében béres 
jól bevezetett, szolid, agi­
lis, kerületi képviselőket.

Olcsó árak! Gyors 
szállítóképesség !!

nyersolaj fc Diesel-motorok!
Ajánlatokat „Príma vevők" je­
lige alatt Haasenstein és Vogler 
hirdetési irodájához, Budapest, 

Doro tya u. 11.

Ne vásároljunk

rekedtség, elnyálkáso 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen, 
mint a finom zamatu 

KAISER-féle

Mell-Caramellát
a „Három Fenyő" véd­

jegygyei.
cnnfl közjegyzőileg hite- utl UU lesitet bizonyítvány 

orvosok és privát 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz tiO fillér.
Kapható: Hrabéczy Kál­
mán drogériájában, Wid­
der és Rreichard gyógy­

szertárában 
Sátoraljaújhely.

Narancs, vérvörös
catániai 1 egesl égj óbb minőségű, öt ki­
lós postakosáiral 2 kor. 80 Jill., ere­
deti kosárral 100 darabbal 5 kor. 20 
filb, eredeti ládával 180 avagy 150 
darabbal 7 koY., eredeti ládával 360 
avagy 300 darabbal 12 koronáért. — 
Muskát-naranos vérpiros primis- 
simó minőségű, szép nagyok eredeti 
ládával, 100 avagy 80 darabbal 8 ko­
rona, eredeti ládával 200 avagy 160 
darabbal 12 kor. 50 fillérért. Sárga 
faj narancs mézédes, messinai öt ki­
lós postakosárral 2 K. 50 f., eredeti 
ládával 180 avagy 150 darabbal 5 K. 
25 fill., eredeti ládával 300 avagy 
200 darabbal 10 koronáért. Citrom 
elsőrendű, öl kilós postakosárra! 2 K. 
20 fii!., ered-ti ládával 180 darabbal 
5 kor., eredeti ládával 360 avagy 300 
darabbal 9 koronáért. Karfiól cso­
daszép, fehér, öt kilós postakosárral 
2 K. 20 f., tiz kilós kosárral 3 K. 60 
fillér., eredeti kosárral 18 darabbal 4 
korona. Maróni római konservált, 
tartós téli áru öt kilós postakosárral 
2 kor. 60 fill., huszonötkilós zsákkal 
9 körönért szállítja utánvétellel, bér- 
mentetlenül az Agrumen déligyümölcs 
nagykereskedés Budapesten, Szarka- 
utcza 7. — Tessék előnyárjegyzéket 
kérni friss gyümölcsökről és déli gyü­
mölcsökről.
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A bodrogi halászati társulat elnökétől.

Barna Dezső
újonnan berendezett

női és férfi

divatáruháza
Sáteljiilielylen

1911. má« 19-én

nyílik meg.

A „Bodrogi halászati társulat" vizterületének halászati jogát 6 évre 
haszonbérbe adni szándékozván, e czélból f. évi márczius hónap 17-ik napi­
ján d. e. 10 órakor Sátoraljaújhelyben a vármegyeháza kis*érmében vei-

^ a"*társulat kezelésébe tartozó folyó-szakasz hasznosítás czéljából 6 
üzemszakaszra van osztva, melyek egyen kint adatnak bérbe.

A versenyben résztvenni óhajtók a részletes bérleti feltételeket ^ ko­
ronának beküldése ellenében másolatban megszerezhetik, vagy úgy alulnot - 
nál, mint Kvasinger József társulati igazgatónál Olaszliszkán s végül a ver­
senytárgyalás előtt egy órával a tárgyaló teremben, minden díj nélkül meg-

Árverelők kötelesek lesznek egy évi bérlet kikiáltási árának 10°/0-át 
a tárgyalás alkalmával biztosítékul készpénzben letenni s a nyert árverelo 
a szerződés óvadékául V* évi bérösszeg erejéig a szerződés megkötése alkal­
mával kiegészíteni tartozik, míg a nem nyertesek azonnal átvehetik. 

KMlyhelmecz, 1911. márczius 1. Tóth gándor

társulati elnök.

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. é- buíorvásárló közönség ügyeimét,
hogy VIII, József-körut 28. szám (Bérkocsis-utcza sarok), 
valamint IV. kerület, Ferenciek-tere 1. sz. (Királyi-bérpalota)

újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére. — Raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek, által tervezett és 
szakbizottság által felülvizsgált bútorokból áll, teljes lakásberen­
dezéseket művészi tervek szerint készítünk, minden darab

jótállás mellett adatik el.

Szőlő-vessző
szőlő-oltvány
IjyöngyöS'Visontai hegyi bor

a legjobb minőségben, 
legolcsóbban eladó. 

Gyökeres szőlőoltvány, gyökeres szőlő­
vessző, sima szőlőoltvány és szőlővessző 
A legjobb csemege és borfajokban 
a gyökeres és sima Ripária Portális.

Szőlöoltványtelep Részvény-Társaság
Gyöngyös, 99. szám.
Árjegyzék Ingyen!

szőlővesszők s finom ém.elleki borok
beszerzésére legmelegebb ajánljak a 
legjobb hírnévnek Örvendő

Szőlőoltványok
Szűcs Sándor Fia

szőlőtelepét Bihardiószegen.
Képes árjegyzéket tanuságos tar­

talommal ingyen és bérmentve. Ezen 
árjegyzéknek egyetlen bálból sem sza­
bad hiányozni, mert sok, mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el 
ne mulassza egy levelező-lapon kérni.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levél.

——- Készeit: 3 millió. ..

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin , Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő

óránként £“k 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teróz-körut 41. 0 Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expelier

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
,óta legjobb bedönsőléanek bizonyult köszvénynéi,

osizeál ée meghűléseknél. —..........
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget ÍO'edjUZÍ ől, meiy a..tiorgony“védjfgygyel 
és a Richtwr cégjegyzésst ^ellátott dobozba vau 
csomagolva. Ára üvegekben jx —.80, K 1.40 és K 2.- 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest.
DlBicliter gyógyszertára az „Arany eraszláshcz",

Prágában, Elisabethstr&sse 5 neu. -*

Szőlőoltvány eladás!
Aki egészséges, olcsó, szép sző­
lőt akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 
— oltványtelepéhez —

Ős-Csanádon (Torontói m.)
ahol szokvány minőségű, I. rendű 
fás, gyökeres és sima zöldojtvá- 
Iiyok, bor- és csemege fajok, 
valamint amerikai sima és gyö­
keres szőlővesszők, nemkülönben 
ugyanazon fajok II. rendű osz­
tályzatban a legolcsóbb árban 
kaphatók. Szőlőlugasnak külön e 

czélra választott fajok.
Orpingtonjfajbaromfl tenyésztés. Előjegyzések őszi ós 

"tavaszi szállításra elfogadtatnak.
Gyümölcsfa és' rózsaoltványokban nagy választék.
Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bórmentve.

A számos elismerőlevél közül itten csak egy:
Naggmaros, 1910. szeptember 27.

Tek. Vityé Miklós urnák
Ös-Csanád.

Tudatom, hogy a tavaly küldött almafákkal nagyon meg vagyok 
elégedve. Egy sem marad ki, miért is mindenkinek a legjobban fo­
gom ajánlani. Tisztelettel

HEININGER KÁROLY nagybirtokos.

halhólyag óvsz
iWiE

Specziálista

e r - különlegességekben.
Valódi franczia ós amerikai gyártmány, eredeti cso­

magolásban.
Orasilag ajinlia 1 Feltétlen biztos 1

Óvakodjunk silány utánzatoktól!
Árak tuczatonkónt 2—16 korona.

UJ ! „AUTO VAGINAL SPRAY" UJ 1
a legmodernebb es legkényelmesebb női óvktilönlegesség
Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
Kérje ingyen ós bérmentve 3000-nól több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.

7PT rpnnT tJyXÍ/JjL 1 1 xJ .giimmiárnk gjára

Budapest, IV., Koronaherozeg-utoza 17. szám. 
Alaplttatott 1878. Telefon 13-76.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

visr Brixeni Kiistálj-Azránal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen Ingyen-prospektust.
■ Magyarországi főraktár : --

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utoza 21 g.
Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

ÁM*

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RéthyJ^eteM cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTH Y-f élét kérjünk, 
mivel sok haszon tálán utánzata van.

1 doboz 80 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
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Hirdetmény.
Bad és Pálfolde községeknek telekkönyvi betétei az 

1886: XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cz. ér­
telmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészitéseit is. valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészitéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróságnál, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1911. évi márcziuz hó 3-án.
A kiadmány hiteléül:

Ungváry, Horkay sk.,
telekkönyvvezetö. klr- j4rislir6'

(jutmann Testverek V
kószénhánváikőszénbányái

Budapest, V., Mérleg-utcza 8. szám.
Első rendű porosz darab-, koczka- és diószén szoba és 

konyha fűtésre.
Osztran-DÓmbraui darab-, koczka-, dió- és aknászén:

gép- és kazánfütési czélokra.
OSZtraui mosott, finom és durvaszemü kovácsszón. 
Drankovai szén ipari czélokra, saját gőzösünkkel szállítva.
Osztr au-Domfor aui pirszén öntöde és szivógáz motor

czélokra.
OSZtraui kőszénbrikett 5, 4 és 3 kilogrammos darabokban, 

lokomobil és stabilgépek fűtéséhez, minden vasút- és hajó­
állomásra szállítva.

Üzlethelyiségem 1911. évi május hó 1-ére fel lett 
mondva és Így kénytelen vagyok az egész

rőffis, divat és posztóéra raktáramat
minden

elfogadható árban eladni.
Használja fel ezt az alkalmat mindenki, mert jó s 

uj árukat olcsó árban vehet. Tigztelettel

PERLMTTTTER ferencz,
Rákóczi-utcza (Kispiacz) 2. sz. 
a „Központi* kávéház mellett.

Eladó hóz és föld.
Sztropkón egy téglából épült, 

Eternittel fedett, egészen uj, csi­
nos úri ház melléképületekkel, 
szép gyümölcsössel, nemkülönben 
400 magyar hold földdel és 120 
hold erdővel együtt eladó, ügy 
a földek, mint a ház, külön is 
eladó.

Egyúttal keresek egy kerté­
szettel foglalkozó olyan családos 
egyént, aki sztropkói belsősége­
men konyha-kertészetet létesí­
tene.

Felvilágosítást ad Unghváry 
Ede m. kir. postamester Huszton.

Kiadó lakás.
4 szoba hozzátartozó mellék- 

helyiségekkel, külön udvarral, f. 
évi május 1-től kiadó. Bővebbet 
a tulajdonosnál, Tüzoltó-tér 3.

Elegáns utcai lakás
3 szoba, előszoba, konyha, élés­
kamra május l étől kiadó az 
„Elité* fényirda épületében, az 
állami iskolában szemben.

DÜHHEL V. K.
Felsőmagyarhoni első parketgyár 

részvénytársaság

Kassán.
Ajánlja kitűnő tölgyfából ké­

szült, sokszorosan kitüntetett

parkétól!,
0

úgynevezett amerikait, tömör és 
berakott kockáit jutányos árak mel­
lett. Nedves lakásokba ajánljuk 
asphaltba rakott parkétáinkat. A
lerakás kívánatra gyári lerakók ól 
tál a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen.
Nagybani kivitel mindenfelé.

Wilhelm Henrik utóda

s

0
s Hagy 
g butnrrahtar.
0 ---------------
0 ---------------

BLUM GÉZA SH
SÁTORALJAÚJHELY

Teljes ItMcrcndezésEk: ebéd18-’bál6-’uri'éa 8zalon'

0
0 2£Jj£®_!H!üiE!!EÍ!HEÍ52£!h szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma-
0 hagoni- és palisander fából készült bútorokból.
^ Vas- és rézbutor.
0 = MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETeS KÉPEK. =
ps heti részletfizetésre.

0 gyermekkocsik
jja legújabb és legfinomabb kivitelben.

0 Torontáli, Szmirna, Tűim és hollandi szőnyegek
0 nagy raktára.

ij Csomózott szőnyegek készítését bármely színben ás méretben elnállaloh.
^ FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK
Q nagy választékban.
0 Applikált store, bonne—femme, vittáge

0 3D-u.pl a, á, g-37-1 e r i t ő Ír.
0gj Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó
0 munka készül.
0 ---------------------
B Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.
Ü000gj00000000000|000000000000!
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HOFHERR és SCHKANTZ budapesti gépgyár
vezérk:épvis©lete©zaa.plén-váuraaQ.egr^©!

SATORALJAUJHELY, Kazinczy-utcza 4.

Sürgönyczim: jcd Interurbán telefon szám
Diószeghyék Sátoraljaújhely.

idű gyártmányokat: Elsőrendű gőzcséplő és motorcséplő 1 
Műszaki czikkeket mindennemű üzemhez. Vetőgépeket, 
.kai altalaitömSritöket, aratógépeket, gereblyéket stb.
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MtCOEMlCK

Felveszünk élet- és tűzbiztosí­
tásokat.

A legfinomabb gyártmányú zsákokat 
és ponyvákat állandóan raktáron tartjuk

A legfinomabb gépolaj, henger­
olaj, motorolaj, tovote kenőcs és 
első rendű kooslkenőos. E2 El

Szalonnát legjutányosabtian szállítunk j,

DIÓSZEGHY PÁL és KELETI GÉZACzégtagok
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Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre kap­
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközölhetők
Udvardi Szaniszló utódánál
Sátoraljaújhelyben. (Dr. Szepessi-ház.

f ////

g§gP
IMS ^rr
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is*'#BUS

Fűkaszáló aratógép és földmívelo eszközök 
=S== gyára. =====
Toronto, Északamerika.

* világ legjobb gyártmányai.
WT Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a HE

assey ^Harris 0C = R-.T.
űdapest, Alkotmán^-u, ^3. sí, |

MÜLLER DEZSŐ
SELYEM- ÉS SZÖVET-ÁRUHÁZA 

SATORALJAUJHELY. Rákóczi-utca 6. (Matyasovszky-féle ház)

II
Állandóan nagy választék:

alkalmi ruha-kelmékben,
török és sima gázokban,

selymek, női szövetek, csipkék,
T

legújabb színházi schálok stb.-ben.

Feltűnő olcsó árak:
egy ruhára való selyem 26 kor., egy egész 
kosztüm a legújabb női szövetből 9 kor., 
hímzett vászon ingek 7 kor.-tól 12 kor.-ig, 
schiffon és batiszt ingek 2 kor.-tól 6 kor.-ig 

a legújabb kivitelben.

Rumburgi vásznak, schiffonok és kana- 
vászok a legjutányosabb árban!

tU

I

Sátoralje-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


